

机械：亚威股份（002559）三季报点评

2014 年 10 月 23 日

研发、合作、并购，坚守主业、前景可期

推荐（维持）

⑤ 前三季收入增速递减，行业低迷仍能维持正增长

公司 2014 年前 3 季度实现收入 7.04 亿元，同比增长 6.18%。3 季度单季实现收入 2.22 亿元，同比下降 9.39%。今年前 3 季度归母净利润同比增长 3.76%，3 季度单季的归母净利润同比下降 11.95%。相比于其他机床类上市公司业绩普遍下降，公司的业绩正增长仍能维持已属不易。所以，我们认为公司的盈利能力在行业中是居于前列的。

⑤ 签署机器人技术许可与合资协议，自然延伸至机器人领域

6 月 24 日，公司与世界顶级机器人制造商德国库卡控股的徕斯公司正式签署了机器人技术许可和合资经营合作协议，引进其线性机器人与水平多关节机器人技术，双方合资生产工业机器人。我们认为以这种技术许可的方式来发展机器人产品是加速技术追赶的有效手段。而公司的数控机床技术与机器人技术有着天然的相近性，所以公司此举是自然地延伸。

⑤ 拟控股“激光装备”，做精做深机床业务

公司拟通过股权受让和对无锡创科源激光装备股份有限公司增资的方式实现对“激光装备”的控股。该标的公司经营机器人激光集成应用自动化系统，三维和二维激光切割、焊接及熔覆设备，控制系统和软件的开发。公司在金属成形机床方面已有多年积累，但是对于其他机床领域还未有布局，所以此次投资会有利于公司在机床领域继续“做精做深”。

⑤ 系列投资前景可期，维持“推荐”评级

我们预计公司 2014-2016 年 EPS 分别为：0.53、0.61、0.79 元/股，对应 2014 年 PE 为 36.85 倍，考虑到公司系列投资的前景，维持“推荐”评级。

图表：利润简表

会计年度	2012	2013	2014E	2015E	2016E
主营收入（百万元）	762.9	851.3	960.9	1,101.3	1,368.8
同比增长（+/-）	-10.5%	11.6%	12.9%	14.6%	24.3%
归属净利润（百万元）	78.6	81.9	92.8	107.1	140.0
同比增长（+/-）	-17.3%	4.1%	13.4%	15.3%	30.8%
每股收益（元）	0.45	0.46	0.53	0.61	0.79
PE	43.42	41.79	36.85	31.95	24.43
PB	2.86	2.76	2.62	2.48	2.31

市场表现 截至 2014.10.22



市场数据 2014-10-22

A 股收盘价（元）	19.42
一年内最高价（元）	21.99
一年内最低价（元）	12.60
上证指数	2,326.55
市净率	2.62
总股本（万股）	17600
实际流通 A 股（万股）	13317
限售流通 A 股（万股）	4283
流通 A 股市值（亿元）	25.83

分析师：刘宏程

执业证书号：S1490514020002

电话：010- 58565133

邮箱：liuhongcheng@hrsec.com.cn

证券研究报告

附表：

利润表

单位：百万元	2012	2013	2014E	2015E	2016E
营业收入	762.9	851.3	960.9	1,101.3	1,368.8
营业成本	575.3	638.9	706.3	809.5	1,006.1
营业税金及附加	3.5	4.0	4.8	5.5	6.8
营业费用	43.0	49.5	52.8	60.6	75.3
管理费用	68.9	77.3	96.1	103.8	116.2
财务费用	-6.4	-7.7	-2.4	-2.1	-1.6
资产减值损失	3.1	4.0	2.7	6.3	11.1
公允价值变动净收益	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
投资收益	-1.2	1.9	0.4	0.3	0.3
营业利润	74.3	87.1	101.0	118.0	155.3
营业外收入	18.7	8.7	8.3	8.3	11.0
营业外支出	1.6	1.3	1.4	1.8	1.5
利润总额	91.4	94.5	108.0	124.5	164.7
所得税	12.7	12.6	15.1	17.4	24.7
净利润	78.6	81.9	92.8	107.1	140.0
少数股东权益	-0.1	0.1	0.1	0.1	0.1
归属母公司所有者净利润	78.7	81.8	92.8	107.0	139.9
EPS（元）	0.45	0.46	0.53	0.61	0.79

主要财务比率

单位：百万元	2012	2013	2014E	2015E	2016E
同比增长率					
营业收入	-10.5%	11.6%	12.9%	14.6%	24.3%
营业利润	-27.3%	17.4%	15.9%	16.8%	31.6%
净利润	-17.3%	4.1%	13.4%	15.3%	30.8%
盈利能力					
毛利率	24.6%	24.9%	26.5%	26.5%	26.5%
净利率	10.3%	9.6%	9.7%	9.7%	10.2%
ROE	6.6%	6.6%	7.1%	7.8%	9.5%
ROIC	7.0%	6.9%	8.0%	8.8%	11.0%
偿债能力					
资产负债率	19.4%	23.7%	24.2%	25.9%	29.3%
流动比率	3.87	4.10	4.10	3.58	3.16
速动比率	2.73	2.87	2.95	2.38	1.97

营运能力

资产周转率	0.51	0.52	0.56	0.59	0.65
存货周转率	1.91	1.84	2.03	1.96	1.93
应收账款周转率	6.31	7.32	6.23	5.63	5.14

每股资料 (元)

每股收益	0.45	0.46	0.53	0.61	0.79
每股经营现金	0.36	0.91	0.61	0.49	0.57
每股净资产	6.78	7.04	7.41	7.84	8.39
每股股利	0.18	0.20	0.16	0.16	0.19

估值比率

PE	43.42	41.79	36.85	31.95	24.43
PB	2.86	2.76	2.62	2.48	2.31

资产负债表

单位: 百万元	2012	2013	2014E	2015E	2016E
流动资产	1,018.9	1,158.0	1,238.2	1,232.4	1,385.9
现金	540.2	671.9	701.6	577.2	531.0
交易性投资	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
应收票据	27.6	22.1	48.0	55.1	82.1
应收款项	93.3	94.2	106.2	140.4	184.0
其他应收款	4.2	5.5	11.9	13.7	17.0
存货	301.2	347.8	348.7	413.4	521.2
其他	52.4	16.4	21.9	32.5	50.5
非流动资产	465.0	470.3	486.1	632.9	708.7
长期股权投资	32.9	10.4	10.4	10.4	10.4
固定资产	381.3	377.2	357.7	410.3	453.0
无形资产	42.1	41.9	77.3	167.9	197.0
其他	8.8	40.8	40.7	44.3	48.3
资产总计	1,483.9	1,628.2	1,724.3	1,865.2	2,094.5
流动负债	263.2	282.5	301.7	344.3	438.5
短期负债	13.0	4.9	0.0	0.0	0.0
应付账款	108.7	100.8	113.0	137.6	181.1
预收账款	99.8	113.1	132.2	143.8	182.0
其他	41.7	63.6	56.5	62.9	75.4
长期负债	25.4	103.1	114.9	138.2	175.2
长期借款	0.0	19.0	19.0	19.0	19.0
其他	25.4	84.1	95.9	119.2	156.2
负债合计	288.5	385.6	416.6	482.5	613.7

股本	176.0	176.0	176.0	176.0	176.0
资本公积金	757.5	757.5	757.5	757.5	757.5
留存收益	259.4	306.0	370.9	445.8	543.8
少数股东权益	2.3	3.1	3.2	3.3	3.4
母公司所有者权益	1,193.1	1,239.6	1,304.5	1,379.5	1,477.4
负债及权益合计	1,483.9	1,628.2	1,724.3	1,865.2	2,094.5

现金流量表

单位：百万元

经营活动现金流	60.0	156.0	106.7	86.1	100.8
净利润	78.6	81.9	92.8	107.1	140.0
折旧摊销	18.2	26.2	43.6	57.8	68.7
财务费用	1.3	2.5	-2.4	-2.1	-1.6
投资收益	1.3	-1.9	-0.4	-0.3	-0.3
营运资金变动	-38.9	47.9	-29.2	-82.2	-116.5
其他	-0.5	-0.5	2.3	5.8	10.6
投资活动现金流	-95.3	-4.3	-58.6	-203.7	-143.7
资本支出	-95.2	5.0	-59.0	-204.0	-144.0
其他投资	-0.1	-9.3	0.4	0.3	0.3
筹资活动现金流	-49.8	36.8	-18.4	-6.8	-3.3
借款变动	-12.0	10.9	-4.9	0.0	0.0
普通股增加	88.0	0.0	0.0	0.0	0.0
资本公积增加	-85.7	0.0	0.0	0.0	0.0
股利分配	-30.8	-35.2	-27.8	-32.1	-42.0
其他	-9.3	61.1	14.3	25.3	38.7

投资评级定义

公司评级		行业评级	
强烈推荐	预期未来 6 个月内股价相对市场基准指数升幅在 15%以上	看好	预期未来 6 个月内行业指数优于市场指数 5%以上
推 荐	预期未来 6 个月内股价相对市场基准指数升幅在 5%到 15%	中性	预期未来 6 个月内行业指数相对市场指数持平
中 性	预期未来 6 个月内股价相对市场基准指数变动在 -5%到 5%内	看淡	预期未来 6 个月内行业指数弱于市场指数 5%以上
卖 出	预期未来 6 个月内股价相对市场基准指数跌幅在 15%以上		

免责声明

刘宏程，在此声明，本人具有中国证券业协会授予的证券投资咨询执业资格并注册为证券分析师，以勤勉的职业态度，独立、客观地出具本报告。本报告清晰准确地反映了本人的研究观点。本人不曾因，不因，也将不会因本报告中的具体推荐意见或观点而直接或间接收到任何形式的补偿等。华融证券股份有限公司（已具备中国证监会批复的证券投资咨询业务资格）已在知晓范围内按照相关法律规定履行披露义务。华融证券股份有限公司（以下简称本公司）的资产管理和证券自营部门以及其他投资业务部门可能独立做出与本报告中的意见和建议不一致的投资决策。本报告仅提供给本公司客户有偿使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为客户。本公司会授权相关媒体刊登研究报告，但相关媒体客户并不视为本公司客户。本报告版权归本公司所有。未获得本公司书面授权，任何人不得对本报告进行任何形式的发布、复制、传播，不得以任何形式侵害该报告版权及所有相关权利。本报告中的信息、建议等均仅供本公司客户参考之用，不构成所述证券买卖的出价或征价。本报告并未考虑到客户的具体投资目的、财务状况以及特定需求，在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。客户应当对本报告中的信息和意见进行独立评估，并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特定需求，必要时可就研究报告相关问题咨询本公司的投资顾问。本公司市场研究部及其分析师认为本报告所载资料来源可靠，但本公司对这些信息的准确性和完整性均不作任何保证，也不承担任何投资者因使用本报告而产生的任何责任。本公司及其关联方可能会持有报告中提到的公司所发行的证券并进行交易，还可能为这些公司提供投资银行服务或其他服务，敬请投资者注意可能存在的利益冲突及由此造成的对本报告客观性的影响。

华融证券股份有限公司市场研究部

地址：北京市西城区金融大街 8 号 A 座 5 层 (100033)

传真：010 - 58568159

网址：www.hrsec.com.cn